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ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής 

 

Αθήνα, 9-11-2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον Υπουργό Υγείας κ. Μ. Χρυσοχοΐδη  

 

 

ΘΕΜΑ: Μεγάλες ελλείψεις σε προσωπικό στο Ελληνικό Κέντρο Ψυχικής Υγιεινής & Ερευνών     

(Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε) 

Το Ελληνικό Κέντρο Ψυχικής Υγιεινής και Ερευνών (Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε), ο πρώτος Φορέας εξωνοσοκομειακής 

ψυχιατρικής περίθαλψης από το 1956 έχει διαχρονικά διαδραματίσει πολύ σημαντικό ρόλο στην 

προσφορά δημόσιων υπηρεσιών ψυχικής υγείας, καθώς καλύπτει ανάγκες σε πανελλαδικό επίπεδο και 

διαθέτει πλήθος εξειδικευμένων υπηρεσιών. 

Τα τελευταία χρόνια η λειτουργία του Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε έχει αποδυναμωθεί δραματικά εξαιτίας των 

σημαντικών ελλείψεων σε ανθρώπινο δυναμικό καθώς οι συνταξιοδοτήσεις και οι παραιτήσεις  

πολλών εργαζομένων, οι οποίες δεν έχουν αναπληρωθεί με νέες προσλήψεις,  έχουν οδηγήσει την 

κατάσταση σε τέτοιο σημείο οπού το κέντρο αδυνατεί να ανταποκριθεί στο έργο που έχει αναλάβει με 

αποτέλεσμα να απειλείται ο φορέας με κατάργηση. 

Από τις  245 οργανικές θέσεις που προβλέπονται για τον φορέα -συμπεριλαμβανόμενων 40 θέσεων για 
δομές που θα δημιουργηθούν και 205 στις ήδη υπάρχουσες δομές- μόνο οι 128 είναι στελεχωμένες. 
  
Το επερχόμενο δε χρονικό διάστημα, αναμένεται να συνταξιοδοτηθούν κατ’ ελάχιστον 25 εργαζόμενοι 
δομικών ειδικοτήτων (γιατροί-ψυχολόγοι- διευθυντές δομών)και ως εκ τούτου αναμένεται  να μειωθεί 
περαιτέρω η στελέχωση, ήτοι στο 50,24% από το 62,43 ποσοστό το οποίο άγγιζε μέχρι και τώρα. Η 
κένωση αυτών των θέσεων λόγω της σημασίας των ειδικοτήτων που συνταξιοδοτούνται θα 
καταστήσουν αδύνατη τη λειτουργία των δομών βάσει των προϋποθέσεων του Νόμου.  
 
Περαιτέρω να σημειωθεί πως εκκρεμούν 41 προσλήψεις μόνιμου προσωπικού μέσω Α.Σ.Ε.Π., οι οποίες 
είχαν ήδη εγκριθεί από το Υπουργείο σας κατά την προηγούμενη διακυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας 
και πως το Ε.Κ.Ε.Ψ.Υ.Ε. δεν εντάσσεται στους φορείς που δικαιούνται επικουρικό  προσωπικό όπως 
αυτό συμβαίνει για παράδειγμα στο Ε.Σ.Υ.  
 
Επειδή, οι ανάγκες της κοινωνίας στον τομέα των δημόσιων υπηρεσιών ψυχικής υγείας είναι μεγάλες 
και αυξάνονται συνεχώς, λόγω της συνεχιζόμενης κρίσης και των συνεπειών της πανδημίας, 
 
Επειδή, με τις πρόσφατες ανακοινώσεις σας σκοπεύετε να ενισχύσετε τον αποδυναμωμένο τομέα 
ψυχικής υγείας στην Ελλάδα, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Θα προχωρήσετε στις αναγκαίες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού μέσω Α.Σ.Ε.Π. στο 

Ε.Κ.Ε.Ψ.Υ.Ε. που είχαν ήδη εγκριθεί από το Υπουργείο Υγείας;  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2) Σκοπεύετε να εντάξετε το Ε.Κ.Ε.Ψ.Υ.Ε. στην νομοθεσία για το επικουρικό προσωπικό, όπως 

ισχύει και σε άλλους φορείς παροχής δημόσιων υπηρεσιών υγείας;  

 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Μπουρχάν Μπαράν 

 

Ιωάννης Τσίμαρης 

 

Παύλος Χρηστίδης  

 

 

 

 

 

 

 

 




